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9. Hausaufgabenblatt zum 10. Ubungsblatt

Durch ein langes, nicht isoliertes Stahlrohr stromt Abgas der mittleren Temperatur

&, mit der Stromungsgeschwindigkeit U .

a) Berechnen Sie die den mittleren Warmelibergangskoeffizienten ¢; im

Rohrinneren.

b) Wie groR3 ist der Warmeverlust an die Umgebung pro Jahr bei einer

Betriebszeit t ?

Hinweise:

Die Abkihlung des Abgases entlang des Rohres soll vernachlassigt werden.

Angaben:

Lange des Rohres

Innendurchmesser des Rohres
Wandstérke des Rohres
Stromungsgeschwindigkeit des Abgases
Mittlere Temperatur des Abgases

Dichte des Abgases

Spezifische Wéarmekapazitdt des Abgases
Warmeleitfahigkeit des Abgases
Kinematische Viskositét des Abgases
Warmeleitféhigkeit von Stahl
Wérmelibergangskoeffizient Rohr — Umgebung
Mittlere Temperatur der Umgebung
Jahrliche Betriebszeit
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Endergebnis:
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